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"В Молодому театрі -я переродився!" 
Два роки тому, розглядаючи афіші, я зупинилась біля знайомої назви : "DON JUAN". ''Л ста
рий знайомий Мольєр ... " Перед прем'єрою особливого дива не чекала, перебирала в 
пам'яті вже давно сформовані образи героїв ... Коли ж раптом на сцену увірвався Сгана
рель, слуга Дон Жуана - і далі всю виставу змусив реготати до сліз! Дивлюсь програмку: 

О.Вертинський . "Хуо такий? ... а, він у Молодому .театрі "новенький" ... щойно до Києва 
приїхав? .. " І одразу ж цей "новенький" - номінант на "Київську пекторальn за кращу чоловічу 
роль другого плану. Згодом з'явився "Синій автомобіль". Там -сміх крізь сльози. Олексій 

Бертинський якось несподівано швидко вписався в Молодий театр, внісши туди свою свіжу 

і яскраву ноту. Він зіграв декілька ролей , але його герої викликають настільки щиру сим

патію, навіть зворушення - ще довго після вистави ходиш із внутрішньою посмішкою. Та

ким він здався мені й поза сценою: щирим , по-дитячому безпосереднім і ... щось я захопи

лась. Читайте, знайомтесь, і якщо Ви , шановний читачу, ще не бачили цих вистав - бігом 

за квитками! 

... Все nочалося в 73-му році. Я 
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прииmов у театр ще зове1м мало-
~ . .. 

дии - одразу пІсля художньох са-

модіяльності. Це було в Сумах. 

Після Палацу піонерів мене взяли 
в nрофесійний театр - в обласний 
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музичНИИ -арТИСТОМ ДОПОМlЖНОГО 
складу А потім , як у всіх людей має 

бути - армія. Після армії я поїхав 
до Москви, вступив до естрадно-
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циркового училища на вщцш ест-

ради, який вів майстер Рудольф 

Григорович Рудін . (Старше по-
• 

колІння знає цього артиста як пана 

Гімалайського з передачі "Кабачок 
"13 стільців" .) А після училища в 
мене почалась сибірська і дале-
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косхщна епопея: мене направили 

до Новосибірська, там я працював 
років зо два. Потім я оnинився на 
дні народження у мами в Сумах, 
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там я зовсіМ випадково зустршся з 

головним режисером Сумського 
театру. І він мені каже: "Льошо, де 

вас носить? Який Сибір? Ви нам 

rут потрібні!" І я повернувся в Су
ми. Але згодом приїхав Мойсеєв, 

• V 

ще зовсІм молодии режисер-по-

чатківець, і між нами тоді зав 'яза

лась міцна творча дружба. Він, по
моєму, жодноЇ вистави без мене не 
уявляв! А потім йому запропонува

ли посаду головного режисера в 

Ужгороді . Від'їжджаючи, запро

сив: чи не хочу я залишити своє 

улюблене місто. Я сказав: "Та зви

чайно , про що ви кажете! " І чкур-
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нув СЛІДОМ За НИМ. 

Потім в Ужгороді настали важкі ча-
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си: якІсь Інтриги , суперечки - І ми 

роз'їхались. Я повернувся до Сум, а 

Мойсеєв подався "на вольні хліби" , 
як з ' ясувалося -в Київ. А туг випад-
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ково вмикаю телеВІзор - Інтерв ю 

з Мойсеєвим! Він щойно поставив 
у театрі імені Франка "Українські 

водевілі" . Я з ним зв 'язався в Києві, 

дізнався, що він уже прийняв Mo-
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лодии театр І саме працює над 

Мольєром. Я сказав , що зовсім не 
проти б ... А він каже: "А я не можу." 
Він, виявляється , прийшов у театр 
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на конкретних умова.х: зарІКався 

нікого за собою не тягти, а розкри
вати нові резерви тощо. Тобто 

мені ніякої роботи він не мав пра

ва запропонувати. І раптом - про
сто диво! (Мабуть, зорі так вишику
вались на небі). Колі Боклану 

приспічило піти в театр до Мит-
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ницького, а в1н саме репетирував 

Сганареля, і ця роль звільнилася. 
Несподівано мені дзвінок у Суми: 
"Якщо не передумав -приїжджай. '' 
Я зараз же й приїхав! 

А Я'К ?Ш ваш приізд відреагувал,и ''резер
ви " Мо.мдого театру? 
Мене прийняли прекрасно! Я 
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страшенно вдячнии цьому теат-

рові! Тому що й підібрали, й 
обібрали , й обігріли- все як· годить

ся в цьому випадку. Ні тобі інтриг, 
ні сварок. Та й досі тут нормальна 
атмосфера. В мене у цьому театрі 

• 
не rnакше як переродження стало-

ся. Якщо в Сумах я на собі вже 

хрест поставив (мовляв, мені вже 
за сорок перескочила) , через 

бідність театру мусили там грати в 
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якомусь дранn, загалом - ючого 

втішного. А rут раптом ускочив у 

таку прегарну робоrу! Я, взагалі , 
люблю з Мойсеєвим працювати. 
Вважаю, що він чудовий режисер . 
Можн,а сказати., в особі Мойсеєва ви 
зустріли свою "дол10 "? .. 
Так, я тільки з ним пов'язував ро
боrу в театрі . Мені інші режисери, 
що ставили в Сумському театрі, 
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пропонували завжди придурюв, 

дебілів грати , аби покумедніше. 

Мене використовували. Тоді я цьо-
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го не знав , в1рН1Ше , згодом став ро-

зуміти. У мене є якийсь дар 

комічний , безумовно. Ще в школі , 
• • 

коли я виходив до доШІ<И вщповща-
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ти - ну, нехаи геометрІю - з мене 

весь клас реготав: мовляв , що ти 

там , Вертинський , "отмачиваешь" . 

А насправді нічого навмисне я не 
робив. 
Але ваші герої в К иївсь?Gому театрі 

. . 
rn.eж 'КOM/t"'t'Hil •.. 

Ні, так ти ж розумієш, це тільки по
чаток. Мені ще нема чого протис
тавляти. В мене rут '!Дон Жуан'' і 

"Синій автомобіль" І а в попередніх 
роботах Мойсеєва я грав , наприк

лад, Петра Бруса в ~~зона" Куліша. 

Справжній "герой-коханець" . Я й 
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ДОСІ ДИВуІОСЬ, ЯК у мене рука ТІЛЬКИ 

піднялась на сотваріння такого об
разу ... 
Ви так завзято n()1.(Ш[,u виправдовува

тись. Вам би хотілось бі;т;'Ьше "cejlйoз

nux "ролей? 
Для мене "серйозно"- це коли ре
жисер починає розщеплювати це .. 
все , а не коли використовує мо І на-

працьовані штампи. "Серйозно" -
це коли він хоче, щоб я все це роз

крив і зіграв по-справжньому, без 
обмахорювання. Щоб і публіка, 
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яка сидить у залІ , вщчувала, що лю-

дина :не просто читає текст, а що 

вона живе. Це мій основний прин
цип. 

А Я'Кі у в~ власнs., cmocyn'JGU з режисе
ро.лі: ви "пластиліп" в його fry'Кax, 'Чи 

вам потрібеJі ~'Ь'Кий поштовх , а 
дал,і - nо(J'НД, тварча свобода? 
Я, чесно кажучи, ось таких слів і 
боюсь. Тому що це та.кий синтез ... 
Я взагалі театр розглядаю цілком у 
традиційному дусі . Видовище це? 
Видовище! Так будьте ласкаві , 

робіть усіма можливими й немож

ливими шляхами, але щоб люди 



прийшли в театр на того ж Чехова, 

Шекспіра чи Мольєра , якого вже 
наnам 'ять знають, - і дивувалися! 

Щоб там була несподіванка! А 
"пластилін" це чи якось по-іншому 

називається - я не знаю... Інакше 
немає сенсу виходити на сцену. Бо 

якщо тобі й сказати нема чого і но
вого чогось привнести, якщо мож-
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на просто прочитати книгу 1 заспо-
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коrтись - то навІщо це тод1 

потрібно?! А якщо там щось не все 
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гаразд, то на те и режисер є, в1н по-

винен мені сказати: "Льошо, ні . 

Отуr - лажа." Він коригує , а моя 

справа - приносити задоволення 

глядачам. 

"Сипій автом.обіл'Ь " - одиа з 
иай-цікавіших вистав Молодого теа
тру. Ідея ії поста'Н.ОВ1<и якось пов 'яза
'Н.а з вашим. приходом в театр? Все
та'Ки актор у моповисrпаві - -це ал'Ь

фа й ом.ега ... 
Розповідаю. Я ще не закінчив Сга

нареля, а мене Мойсеєв запросив і 

каже: "Ось 1yr Слава Стельмах хо
че, щоб ти почитав цю п'єсу." Я 
прочитав , але спочатку за дуже ба-
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гатьма параметрами п не прииняв. 

Але якщо треба, то чому ні? Я без 

особливого натхнення за неї взяв
ся - як раnтом виявилось, що над 

нею працює Ігор Славінський з 
Валіком Троцюком. Я собі всере-
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дин1 перехрестився : хаи працю-

ють. Та потім так сталося , що у 

Валіка Троцюка почались якісь не

щастя. А там уже ледве не афіші 
• 

друкували, залишався мІсяць до 

прем ' єри. І я змушений був втягну

тися ... 
І що ти думаєш: статно було -ней
мовірно! Бо я не міг подолати ці 40 
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аркуuпв тексту, а за текстом 

стільки особистого, стільки пере

живань! Але я для цього дуже бага
то зробив. По-перше , я закохався в 
деякі брутальні фрази ... А потім ми 
якось з Лєнкою Фещенко і Анд

рюшкою Александровичем піІШІи 
на Байкове. (Їм могилки треба бу
ло батькам прибрати , а я , оскільки 
там ще не був, попросив узяти з со
бою). Вештаючись по цвинтарі , я 
опинився біля могили батьків 

Стельмаха. І поки там стояв, ма
бугь nідсвідомо , зв 'язав з цим бага
то з тоrо , що було написано в 

n 'єсі ... Я чисто по-людськи nрив' я
зався до цього матеріалу. І в мене 
так добре покотилась робота, що 
навіть Іrорьок Славінський диву
вався: "Ну з таким актором я ще не 
nрацював!" І якось я , ненавидячи, 

nолюбив цю п'єсу. Але досі боюсь , 
бо там стільки особистого ... 

А Я'К сприйняв Я. Стел:ь.мах вашу 
версі1{) Cfloгo героя? 

Не впевнений , що Стельмаху подо
бається . Я не знаю, може, це і коке
тування , але кожного разу, як він 

мене бачить, то просто не може 
відмовити собі у задоволенні підпу-
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стити мею якусь шпильку. 

На вашу дум'К_)~ дра.лшmуjJг t'A': Я'Кого ви 
граете, -гепій 'Чи гра.фомаи? 
Я думаю, що воно однаково пусто
порожнє... Кажуть , що людські 

можливості невичерпні . Але він 

усе життя був пристосуванцем, і то-
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му OTl ЗlрОЧІ<И прОСВІТЛеННЯ - ВОНИ , 

звичайно, роблять йому честь, але 

не впевнений, що він буде викори

стовувати це багатство і глибину. 
Він все одно буде хапати по верхах. 
А втім, у цьому ж і проблема будь
якої творчої особистості. Іноді хо

четься зіграти глибоко, а від тебе 

цього не вимагають. Потрібне 

щось митгєве , яскраве - і тоді тебе 

надрукують. А будеш "аналітізі ро
вать" -нікоr-.1)' це не потрібно. 

Коли ви йдете в театр ue Я'К аюrюр, а 
Я'К глядач ('tC7WЖU8a'Ч " мucrn,eцmвa), 

що ви х~ там побачити, що шу
'Каєте? 

(Задумався ... тяжко зітхає). Мені 

головне , щоб воно було освячене 

(через літеру "я") аурою автора або 
самого виконавця. Щоб там обо
в 'язково було щось живе! Щоб во

но тебе за душу хапало! Ось тобі 
приклад: був я недавно на "Сало
меї'' Віктюка- це ж можна собі нев

растенію заробити! Вони там собі 

щось муркочугь у мікрофон, а я 

очима шукаю: хто хоч говорить! 

( .. :rуг Бертинський не втримався 
від міцного слівця). Це ж знущання 

якесь? Ну навіщо воно таке? Чисто 
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ВІзуально красиво -так, але мею це 

не цікаво , хоча б тому, що воно ме

не не зачіпає. Я люблю напружен-
• 

НЯ ІНШОГО ШІану. 

Яке? 

Стримувати сльози , наприклад, 

або гомеричний реrіт, коли сидиш 

у залі -оце я із задоволенням! 
Біл'Ьшу 'L(,(JJ;rrtиuy свого ''ситrпя ви пjю
-цювали в 'Н.евелu'Ких містах, і panmoлt

Київ. Було щось таке, що вразим самд 

у В'Н.утрішиій творчій атмосфер~ "ту
совці" великого міста? 
Чесно кажучи, я особливо ніде не 

обертаюсь. У мене -ryr робота, і я 
люблю займатись тільки своєю 

справою. Єдине що, може, підроб
ляю трохи, щоб хоч сім 'ю прогоду

вати . 

В -кім тім.астесь, uanpu'КJLaд ... 
Так, у Режі Верньє знімаюсь. Так 
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трапилось, що я з украхнськоr сто-

8 Олексій Вертш-Ісью1їr 

у n11ставі "Сшті аоmо;нобtль" 
за n 'есою Я.Стельмаха. 
Київський Молодий театр . 

8 Олексій Вертинсьr<ий -
Сганарель у виставі ·Доп )f(yauп 
за nьесою Мольера. 

рони теж 1уди uлип. Не знаю, кому 

дякувати - їй-Богу! Тому що бажаtо

чих багато було , а я один з неба

гатьох туди потрапив. Там у мене 

невеличкий епізодик, до речі, аб-
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солютно не комедtинии: я граю 

офіцера НКВД, який трохи гадості 

наробив. Але важливо зовсім не це. 

Я радий, що опинився в <\зірковій 

компанії": Олег Меншиков , і Таня 

Доrілєва, і Сергій Бодров ... Особи

сто мене все це стимvлювало. Я 
І . 

вже не знаю , вони там твою но-

гою шкрябали чи якою, а я дуже 

хвилювався. 

Це ваша перша jюбота в кі1-ю? 

Ні . Скоро вийде серіал у Анатолія 

Матешка про буржуїв , там у мене 

теж був непоганий епізод, 

смішний. (Я так думаю, що 

смішний , я ще не бачив). 

Де вам доводития більше "вu?UШда
тися" - в театрі 'Чи rш mі.мшІ,'Ь'Н.ОА-t)' 

.лшйда'Н.'Чи'Ку? 

Звичайно в театрі ! Кіно ... Чесно 
кажучи , дуже дивне мист·ецтво 

(сміється). Я там докладаю зусиль, 
V V 

звичаино, але якщо сериозно, то 

не дуже. 


